



Народное слово

Узбекистан — государство с великим будущим

Издается с 1 января 1991 года • http://narodnoeslovo.uz • e-mail: info@narodnoeslovo.uz • 10 апреля 2014 года, № 69 (5969)

Чемберз

НАШИ ЦЕННОСТИ

Великое наследие — источник силы поколений

ВЧЕРА наша страна и мировая общественность отмечали день рождения выдающегося сына узбекского народа Амира Темура, чей дух, история жизни, сила характера служат для нас примером, а образ вызывает безмерное чувство гордости.

Приуроченные к празднованию 678-летия со дня рождения ярчайшего представителя узбекского народа духовно-просветительские встречи, научные конференции, «круглые столы» прошли в эти дни по всей республике. Примечательно, что целый ряд мероприятий был организован Международным благотворительным фондом Амира Темура и Государственным музеем истории Темуридов Академии наук Республики Узбекистан совместно с Ташкентским городским хокимиятом. Главной из них стала торжественная церемония в центральном сквере столицы, носящем имя великого предка. Здесь собрались представители широкой общественности, чтобы отдать дань уважения и почтения памяти выдающегося государственного деятеля, мудрого полководца, дальновидного политика, пронзительного дипломата и талантливого создателя, возложить цветы к подножию монумента.

По традиции, среди собравшихся — представители мини-



Фото: X. Поляев

стерств, ведомств, организаций, предприятий, ученые-историки, известные поэты и писатели, деятели культуры и искусства, студенты, учащаяся молодежь, дипломаты и гости столицы. Потомки Сахибхирана постоянно ощущают неразрывность связи со славным

сыном узбекского народа, оставившим неизгладимый след как в развитии нашей государственности, так и в мировой истории.

Выступившие на торжественном мероприятии отметили, что благодаря проводимой под руководством Президента широко-

масштабной работе по изучению правдивой истории жизнедеятельности Амира Темура сегодня его заслуги перед человечеством почитаются во всем мире. В 1996 году, когда широко отмечался 660-летний юбилей Амира Темура, под эгидой ЮНЕСКО были организованы междуна-

родные конференции и выставки. В нашей стране создан Государственный музей истории Темуридов, занимающийся широкой пропагандой достижений и традиций того времени, изучением исторических документов, научными исследованиями.

КОРОТКОЙ СТРОКОЙ

Неделя здоровья

завершилась в регионах республики. В рамках данного мероприятия, в частности в Андижанской области, был проведен медицинский профилактический осмотр жителей региона и мастер-классы по 32 специальностям. Передовые подходы в организации рационального и здорового питания проявили и местные диетологи, работающие в образовательных учреждениях региона.

Личное страхование

— именно о таком виде защиты шла речь в ходе пресс-конференции, проведенной Государственно-акционерной страховой компанией «Кафолат». Как было отмечено ее представителями, личное страхование направлено на покрытие ущерба, нанесенного физическим лицам в результате несчастных случаев и стихийных бедствий. В настоящее время этот вид поддержки широко применяется в мировой практике. Удельный вес личного страхования в общем объеме страховых премий значительно выше, чем по другим видам. На мероприятии представители компании рассказали и о других продуктах, в частности, разработанных в связи с Годом здорового ребенка. Это такие виды, как «Болажон», «Здоровье» и «Семейный».

Примерный студент

Туринского политехнического университета в Ташкенте Бобуржон Зокиров одновременно является руководителем частного предприятия «Зиё — глобус». На сегодняшний день здесь освоено выпуск более 20 наименований учебно-методических пособий. Особой популярностью пользуются глобусы. Только в прошлом году их было реализовано около трех тысяч. В планах предприятия и освоение внешнего рынка.

Подготовлено по материалам наших корреспондентов.

ПРИЗНАНИЕ

Государственная программа «Год здорового ребенка» распространена в качестве официального документа ООН

В НЬЮ-ЙОРКЕ в штаб-квартире ООН в качестве официального документа 68-й сессии Генеральной Ассамблеи распространена информация о принятой в Республике Узбекистан Государственной программе «Год здорового ребенка».

В ней, в частности, говорится, что нынешний год в Республике Узбекистан по инициативе Президента Ислама Каримова объявлен Годом здорового ребенка, и принята соответствующая программа. Это стало закономерным и логическим продолжением социально ориентированной государственной политики,

приоритетом которой с первых дней независимости является воспитание гармонично развитого, физически здорового и духовно зрелого подрастающего поколения.

Принципиально важно, что эта благородная деятельность, осуществляемая во имя наших детей, нашего народа, во имя будущего, носит последовательный характер и постоянно расширяется. Ее результаты — наглядны и убедительны.

Так, в рамках кардинального реформирования системы здравоохранения сформирована национальная модель охраны здоровья матери и ребенка, высокая эффективность которой признана во всем мире. За счет создания специализированных медицинских центров, широкой сети учреждений первичного звена здравоохранения, включая сельские врачебные пункты, и

перехода на принципы семейной медицины обеспечен широкий доступ населения, в первую очередь живущих на селе детей и женщин, к квалифицированной медицинской помощи. На модернизацию и оснащение лечебно-профилактических учреждений самым современным оборудованием за последние десять лет было направлено свыше 750 миллионов долларов. Узбекистан входит в десятку стран мира, где лучше всего заботятся о здоровье детей.

«BANKEXPO-2014»

Мобильные решения для мобильных клиентов

ВЧЕРА в Ташкенте открылась VII ежегодная национальная выставка банковских услуг, технологий и оборудования «BankExpo-2014».

Сегодня этот форум стал крупным и чуть ли не главным событием в банковской сфере Узбекистана, демонстрирующим достижения и перспективы развития этого сектора экономики страны.

В последние годы банковское дело в нашей республике выходит на качественно новый уровень. Специалисты отмечают, что сегодня все люди зрелого возраста охвачены банковскими услугами. Так, на 100 тысяч взрослого населения приходится около 50 бан-

ЦИФРЫ И ФАКТЫ

в среднем на тысячу человек открыто

1 028

банковских счетов, что по международным нормам является высоким показателем.

ковских учреждений, а на тысячу человек открыто 1 028 банковских счетов, что по международным нормам является высоким показателем.

«КРУГЛЫЙ СТОЛ»

По пути дальнейшей демократизации избирательной системы

В ТАШКЕНТЕ состоялась «круглый стол», организованный Центральной избирательной комиссией совместно с Независимым институтом по мониторингу формирования гражданского общества, на котором были всесторонне рассмотрены положения Закона «О внесении изменений и дополнений в отдельные статьи Конституции Республики Узбекистан (статьи 32, 78, 93, 98, 103 и 117)», в части, касающейся дальнейшей демократизации избирательной системы.

В СЕНАТЕ ОЛИЙ МАЖЛИСА РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН

СЕГОДНЯ, 10 апреля, в Ташкенте открывается четырнадцатое пленарное заседание Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан.



Накануне состоялось заседание Кенгаша Сената Олий Мажлиса, где была заслушана информация руководителя рабочей группы о подготовке к проведению предстоящего пленарного заседания.

Председатели комитетов Сената доложили о проведенных заседаниях комитетов и готовности заключений по законам и проектам решений по другим вопросам, внесенным на рассмотрение четырнадцатого пленарного заседания, обменялись мнениями об организации его работы.

На заседании Кенгаша отмечалось, что одним из важных вопросов на предстоящем пленарном заседании Сената Олий Мажлиса станет рассмотрение Закона Республики Узбекистан «О внесении изменений и дополнений в отдельные статьи Конституции Республики Узбекистан (статьи 32, 78, 93, 98, 103 и 117)», внесенного на рассмотрение парламента Президентом Республики Узбекистан в порядке законодательной инициативы. Документ направлен прежде всего на дальнейшую демократизацию системы государственной власти, совершенствование конституционных механизмов реализации важнейших принципов государственного управления — обеспечение независимости и равенства законодательной, исполнительной и судебной ветвей власти, сбалансированности их полномочий, эффективного функционирования системы сдержек и противовесов между ними.

На пленарном заседании Сената планируется также рассмотреть Закон «О внесении изменений и дополнений в некоторые законодательные акты Республики Узбекистан в связи с принятием Закона Республики Узбекистан «О внесении изменений и дополнений в отдельные статьи Конституции Республики Узбекистан (статьи 32, 78, 93, 98, 103 и 117)».

Члены Кенгаша также отметили важность вносимых на обсуждение пленарного заседания Сената законов Республики Узбекистан, подготовленных в рамках реализации Концепции дальнейшего углубления демократических реформ и формирования гражданского общества в стране, направленных на последовательное реформирование и либерализацию всех сфер политической и социально-экономической жизни.

В их числе законы Республики Узбекистан «Об открытости деятельности органов государственной власти и управления», «Об акционерных обществах и защите прав акционеров» (в новой редакции), «О профилактике правонарушений», об утверждении Положения о квалификационных коллегиях судей (в новой редакции), «О внесении изменений и дополнений, а также признании утратившими силу некоторых законодательных актов Республики Узбекистан».

На пленарном заседании будут рассмотрены вопросы о деятельности Сената Олий Мажлиса, Уполномоченного Олий Мажлиса по правам человека (омбудсмена), отчеты Счетной палаты, Государственного комитета Республики Узбекистан по охране природы в 2013 году, а также информация министра юстиции Республики Узбекистан о состоянии законности в деятельности органов государственного управления, органов государственной власти на местах, правоохранительных и контролирующих органов в 2013 году.

На заседании были рассмотрены и другие вопросы, отнесенные к компетенции Кенгаша Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан.

По всем обсужденным вопросам приняты соответствующие решения Кенгаша Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан.

Пресс-служба Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан.

По пути дальнейшей демократизации избирательной системы

1 Участники «круглого стола» – депутаты Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан, специалисты Института мониторинга действующего законодательства, представители научно-исследовательских и высших образовательных учреждений, члены региональных избирательных комиссий, активисты политических партий, эксперты и журналисты отметили исключительную важность этого Закона, внесенного на рассмотрение парламентом Президентом Республики Узбекистан.

По их мнению, внесенные в Конституцию поправки станут важным фактором дальнейшей демократизации государственной власти, перераспределения полномочий между ее независимыми ветвями, развития системы сдержек и противовесов между ними, а также дальнейшей совершенствования избирательной системы.

При этом особое внимание было уделено предлагаемому поправкам к статье 117 Конституции, определяющим конституционные основы организации деятельности Центральной избирательной комиссии Республики Узбекистан, основным принципами функционирования

которой являются независимость, законность, коллегиальность, гласность и справедливость.

На мероприятии отмечалось, что внесенные в Конституцию поправки стали логическим продолжением проводимых в стране преобразований по либерализации и демократизации избирательной системы. В частности, было отмечено, что важным фактором целенаправленного эволюционного развития избирательного законодательства стала Концепция дальнейшего углубления демократических реформ и формирования гражданского общества в стране, принятая Олий Мажлисом Республики Узбекистан в ноябре 2010 года, согласно которой были внесены изменения и дополнения в законы «О выборах в Олий Мажлис Республики Узбекистан», «О выборах в областные, районные и городские Кенгаши народных депутатов», которые обеспечили проведение выборов в двухпалатный парламент в полном соответствии с требованиями закона и общепризнанными международными принципами и стандартами.

Как подчеркивали участники «круглого стола», конституционное закрепление статуса Центральной

избирательной комиссии, а также определение, что она осуществляет свою работу на постоянной основе и в своей деятельности руководствуется Конституцией, законами о выборах и референдуме Республики Узбекистан и другими законодательными актами, является еще одной важнейшей гарантией всестороннего обеспечения демократичности, открытости и гласности выборов, законности при их проведении.

По мнению экспертов, принятие Закона «О внесении изменений и дополнений в отдельные статьи Конституции Республики Узбекистан (статьи 32, 78, 93, 98, 103 и 117)» послужит дальнейшему укреплению национальной избирательной системы в тесной, неразрывной взаимосвязи с осуществляемыми системными реформами на пути построения демократического правового государства и сильного гражданского общества.

По итогам «круглого стола» приняты рекомендации по широкому информированию общественности о сути и значении нововведений в Конституцию, касающихся избирательной системы.

УзА.

Государственная программа «Год здорового ребенка» распространена в качестве официального документа ООН

1 Государственная программа «Год здорового ребенка» состоит из семи разделов и 125 пунктов, в которых отражены все вопросы, связанные с рождением, воспитанием и образованием детей, укреплением здоровой атмосферы в семье, ее экономических и духовно-нравственных основ, повышением эффективности средств, выделяемых на развитие социальной сферы.

В ней определены такие первоочередные задачи, как формирование в семье обстановки любви и взаимного уважения, высоких нравственных и моральных ценностей, оказание материальной поддержки в становлении молодой семьи, обеспечение охраны материнства и детства, укрепление здоровья матери и ребенка, создание необходимых условий для самореализации и облегчения повседневного домашнего труда женщин.

Безусловно, эффективное решение поставленных

чрезвычайно актуальных для нашей страны задач возможно лишь совместными усилиями, за счет согласованной деятельности семьи, школы, системы здравоохранения, государственных, общественных организаций, ННО, органов самоуправления граждан, других институтов гражданского общества.

Список добрых дел, намеченных программой, можно продолжить.

Как отметил Президент Ислам Каримов, внимание и всемерная забота о наших детях, молодом поколении — в этом мы прежде всего видим проявление нашей веры в завтрашний день, знак огромного, нерепрогнозируемого уважения к нашему народу.

Информация о Государственной программе «Год здорового ребенка» переведена на все шесть официальных языков ООН — английский, арабский, испанский, китайский, русский и французский.

ИА «Жахон».

Великое наследие — источник силы поколений

1 Накануне 675-летия

Сахибкирана по инициативе главы государства в очередной раз были переизданы «Уложения Темура», являющиеся уникальным образцом национального наследия. В столице, Самарканде и Шахрисабзе воздвигнуты величественные памятники нашему великому предку. В республике много улиц, парков и других объектов, носящих его имя.

— Ежегодно мы собираемся на площади, чтобы отметить день рождения великого полководца, крупного государственного деятеля, поборника науки Амира Темура, — говорит ведущий научный сотрудник Института востоковедения Академии наук, доктор исторических наук, профессор Дилором Юсупова. — Я, как ученый, изучающий истоки XV—XVI веков, могу сказать, что его величие

исходит из деяний во благо государства, ставших фундаментом для развития нынешней культуры, устройства нашей страны, экономического прогресса. Благие дела Амира Темура продолжили его дети и внуки, в частности, четвертый сын Шахрух и любимый внук Улугбек. Последний, например, построил обсерваторию и три медресе, где получили образование лучшие умы того времени. Сам же Улугбек секреты наук постигал у крупных ученых, которых в свое время собрал в Самарканде Амир Темура, предвидевший, что это приведет к дальнейшему развитию культурной жизни империи. Это не могло не сказаться на деянии Улугека, труд которого уже в XVII веке был переведен на английский и французский языки.

Что касается нынешнего изучения эпохи Амира Темура и Темуридов, на сегодняшний день сотрудниками Института

Востоковедения переведены самые основные источники того периода. Это дает нам возможность детально изучить деятельность Амира Темура и его потомков во всех сферах жизни.

Примечательно, что среди пришедших к монументальному памятнику было много молодежи. В ее числе и учащиеся академического лицея International House-Tashkent.

— На протяжении нескольких недель у нас велась серьезная подготовка к празднованию дня рождения Амира Темура, проведены конференции, кураторские часы по изучению его жизнедеятельности, другие массовые мероприятия, — говорит учащийся второго курса лицея Анастас Хачатуров. — Мы знаем, что он был не только великим государственным деятелем и полководцем, но и создателем. В эпоху его правления особое значение придавалось развитию торговли, должное внимание уделялось ремесленничеству, земледелию, возводились новые города и благоустраивались старые, строились каналы и водохранилища, медресе, мечети, мавзолеи, разбивались сады. Сахибкиран покровительствовал науке, культуре, поэзии, литературе, искусству, располагал самой богатой библиотекой на Востоке. Думаю, мы еще много почерпнем нового из экскурсии, запланированной после возложения цветов, в Государственный музей истории Темуридов, экспонаты которого повествуют о многосторонней деятельности Амира Темура.

В торжественном мероприятии принял участие Государственный советник Республики Узбекистан Х. Султанов.

Ирина СЕРЫХ,
наш корр.

МЕРОПРИЯТИЯ

Новые ориентиры фондового рынка

В СТОЛИЦЕ Республиканская фондовая биржа «Тошкент» и Японская фондовая биржа подписали Меморандум о взаимопонимании.

Данный шаг направлен на установление долгосрочного и взаимовыгодного сотрудничества между двумя биржами по улучшению фондовых рынков своих стран путем обмена передовым опытом, специалистами и информацией о рынках и операциях, создания совместных рабочих групп, осуществления консалтингового делового партнерства, проведения конференций, семинаров и учебных тренингов.

Как было отмечено, подписанный документ предоставит возможность сторонам совершенствоваться в таких областях, как своевременное раскрытие информации, сотрудничество отделов листинга, обзор состояния рынка, повышение участия акционерных компаний в развитии фондового рынка с учетом опыта Японской фондовой биржи и применение современных IT-систем.

Отметим, что биржа «Тошкент» сегодня имеет более ста брокерских контор во всех регионах республики, самое современное оборудование, программное обеспечение и способна подключать своих клиентов к торгам из любой точки Узбекистана. Совокупный оборот РФБ «Тошкент» за истекшие годы превысил 1,2 триллиона сумов, заключено около ста тысяч сделок купли-продажи ценных бумаг более двух тысяч акционерных обществ.

РФБ «Тошкент» интенсивно осуществляет международное сотрудничество. Она является членом Федерации евроазиатских фондовых бирж (FEAS), Международной ассоциации бирж стран СНГ (МАБ). Активно ведется двустороннее сотрудничество в рамках заключенных соглашений и меморандумов с Лондонской, Франкфуртской и Стамбульской фондовыми биржами, Московской межбанковской валютной биржей, а также системное взаимодействие с Токийской, Шанхайской и Сингапурской фондовыми биржами.

Важным этапом в развитии международной интеграции РФБ «Тошкент» явилось принятие в 2012 году постановления Президента Узбекистана «О мерах по дальнейшему развитию фондового рынка», в рамках реализации которого с участием Корейской фондовой биржи осуществляется внедрение Единого программного комплекса, обеспечивающего проведение операций на рынке ценных бумаг по самым передовым технологиям. Результатом такого сотрудничества станет расширение сфер взаимодействия фондовых рынков двух стран, доступа к современным информационным технологиям для модернизированной инфраструктуры фондового рынка Узбекистана. В свою очередь подписанный с Японской фондовой биржей Меморандум о взаимопонимании также будет способствовать дальнейшему развитию фондового рынка страны.

Анвар ТУРАЕВ.

«ЗДРАВООХРАНЕНИЕ — TINE-2014»

Для модернизации и переоснащения

МЕЖДУНАРОДНЫЕ выставки «Здравоохранение — TINE-2014», «Фармацевтическая индустрия — ArtekaExpo Central Asia-2014» и «Стоматология — Stomatology Uzbekistan-2014» открылись вчера в НБК «Узэкспоцентр».

Их организаторами выступили министерства здравоохранения, внешних экономических связей, инвестиций и торговли, Торгово-промышленная палата, Государственный акционерный концерн «Узфармсантоат», общество с ограниченной ответственностью «Узтибтехника», Ассоциация стоматологов совместно с Международной выставочной компанией «ITE Uzbekistan».

Цель проекта — собрать в одном месте специалистов и профессионалов, представителей деловых кругов и общественности для обсуждения и решения задач современной медицины, обмена опытом, ознакомления с новейшими отечественными и зарубежными разработками. Участники выставки демонстрируют достижения и

последние разработки научных центров, представляют инновационные медицинские технологии, современную медтехнику и лекарственные препараты, оборудование, расходные материалы и технологии для модернизации и переоснащения системы отечественного здравоохранения.

В этом году в мероприятии принимают участие около ста пятидесяти компаний из более чем двадцати стран. Современные аппараты по диагностике, оборудованию для кабинетов ортопедии, стоматологии, имплантологии, хирургии, лекарственные средства — вот что

широко представлено на стендах нынешних экспозиций.

Отметим, что рамках мероприятия впервые организован и раздел «Медицинский туризм», в котором посетителям предлагают ознакомиться с услугами по оздоровлению медицинских учреждений Германии, Литвы, Турции.

Ирина МИРНАЯ.

Мобильные решения для мобильных клиентов

1 Кроме того, отечественная банковская система на деле доказала, что является «кровеносной системой» нашей экономики. Ведь во многом благодаря именно слаженной работе финансовых учреждений страны удалось минимизировать последствия мирового финансово-экономического кризиса, и более того, добиться увеличения темпов роста экономики по многим параметрам и показателям.

Нынешняя выставка в очередной раз демонстрирует, что наши банки успешно шагают в ногу со временем и берут на вооружение самые передовые технологии. Пожалуй, внедрение современных программных технологий и IT-решений и стало ключевым трендом данной выставки, и соответственно всей отечественной банковской системы. Новые технологии стали не просто веянием времени, а необходимостью для любого банка. Динамика развития сферы все более склоняется к интерактивности и мобильности. Старые взаимоотношения между клиентом и банкиром, основанные на личном контакте, постепенно уходят в прошлое, уступая место цифровым технологиям. И в этом плане на выставке было не что посмотреть. Практически все без исключения представители отечественного банковского сектора выставили свои наработки и программные

комплексы по дистанционному обслуживанию клиентов — SMS-банкинг и интернет-банкинг, а также многие другие решения.

Вот и у стенда одного из крупнейших банков страны — Народного банка — много желающих ознакомиться с новшествами, введенными в последние годы практики. По словам Дилшода Джураева, управляющего Чиланзарским филиалом, сейчас в работе с клиентами основной акцент банком делается на построение бесконтактных взаимоотношений. Один из примеров этого — введенный новый продукт «Uyai pul» («Мобильные деньги»). Благодаря этой системе клиент может войти с любого компьютера, подключенного к интернету, или с мобильного телефона ввести пароль и управлять своими расчетами на расстоянии.

В этом плане «Хамкорбанк» пошел еще дальше, разработав собственное уникальное решение. На своем стенде банк представил так называемое инфотабло, являющееся своеобразным наследником инфокиосков, которые уже хорошо известны узбекистанцам. Как объяснил ведущий специалист по продвижению продуктов банка Азизбек Каюмов, с их помощью многие оплачивают услуги операторов сотовой связи и интернет-провайдеров. Новое же оборудование от «Хамкорбанка» позволит клиентам оперативно получать всю необходимую

информацию о вкладах, процентах и услугах банка. Это еще один из трендов современного развития банковской сферы, когда общение банка и клиента становится более мобильным. Теперь уже не клиент идет в банк, а банк, чтобы быть успешным, приходит к клиенту.

Отметим, что уникальным на «BankExpo-2014» стало то, что в этом году впервые в качестве участников привлечены Министерство высшего и среднего специального образования, Государственный налоговый комитет, Торгово-промышленная палата и некоторые другие организации, сотрудничающие с банковской системой в поддержке малого бизнеса, особенно молодых предпринимателей.



Фото Б. Андреева.

традиции наш человек привык доверять прежде всего тому, что он видит собственными глазами. Особенно, если это касается финансовой сферы, когда клиенты доверяют банку управление и хранение самого дорогого — собственных средств. Поэтому близкое ознакомление потенциальных потребителей с условиями, механизмами кредитования и другими финансовыми услугами, современными информационными технологиями укрепляет доверие к отечественным банкам, что в конечном счете улучшает эффективность их деятельности.

— Сегодня для каждого банка очень важно иметь собственное лицо, активно продвигать свой имидж на рынке, тем самым завоевывая новых клиентов, — рассказывает начальник управления банковскими рисками «Asia Alliance Bank» Талибжан Алимов. — Эта выставка — отличный механизм для изучения маркетинговых стра-

тегий развития конкурентов и собственного движения вперед. Мы представляем здесь свои продукты и наработки, а также интересные программные решения. У нашего банка много планов, будем расширять кредитование малого бизнеса и частного предпринимательства, выпускников колледжей, ипотечные и потребительские кредиты. Не обошли вниманием и задачи, поставленные в рамках Государственной программы «Год здорового ребенка». Учредили и предлагаем для населения соответствующие вклады.

Так что очередной банковский форум «BankExpo-2014» призван не только сделать акценты на основных достижениях отрасли, но и скорректировать дальнейшую работу банковской системы, повысить конкурентоспособность отечественных банков.

Андрей ТЕШАЕВ,
наш корр.

ОБРАЗОВАНИЕ

Хорошо учатся, занимаются спортом

В УЗБЕКИСТАНЕ даже в удаленных и труднодоступных населенных пунктах дети учатся в современных общеобразовательных школах, расположенных в красивых зданиях, обладающих необходимой материально-технической базой. Высокому качеству образования в них способствует оснащение передовым учебным, лабораторным, лингвистическим оборудованием, широкое использование информационно-коммуникационных технологий и интернета.

Например, общеобразовательная школа № 5 с казахским языком обучения сельского схода граждан «Янгиказган» Канимекского района Навоийской области расположена в 130 километрах от райцентра в глубине Кызылкумов. Условия в ней ничем не отличаются от уровня городской школы. Сегодня здесь обучается 123 ребенка из семей животноводов усадьбы и аулов Янгикурган, Дунгалак, Пахтакор, Прике. Ребята с интересом изучают разные предметы, познают законы математики и физики, расширяют кругозор.

Отметим, что в школе преподают 25 учителей, пять из которых являются отличниками

народного образования. Действующая в педагогическом коллективе система «усто — шогирд» позволила за несколько лет повысить квалификацию молодых местных кадров, эффективность образовательного процесса. Преподаватели широко используют на занятиях современные педагогические технологии, специальное учебное оборудование.

— Благодаря большому вниманию и поддержке системы образования государством наша школа, как и множество других, соответствует всем требованиям, — рассказывает директор учебного заведения обладательница ордена «Фидокорона хизматлари



Фото автора

учун» Ибо Наризова. — Школа оснащена компьютерной техникой, системами электронного мультимедийного обучения. У учеников особенно популярны занятия в компьютерных классах, где они познают основы информатики и мир современных цифровых технологий. Сегодня сельские ребята на «ты» с высокими

технологиями — уверенно работают на компьютерах, используют ресурсы «всемирной паутины». Такое оснащение позволяет им лучше усваивать не только обычные предметы, но и основательно изучать иностранные языки, демонстрировать отличные результаты на разных конкурсах. К примеру, в прошлом году

ученица Нурсимат Елусинова за активное участие в республиканском этапе Олимпиады по немецкому языку получила льготы и успешно поступила в Навоийский государственный педагогический институт.

Кроме того, большое внимание в школе уделяется физическому развитию подрастающего поколения, а также пропаганде спорта, здорового образа жизни среди молодежи. Пришкольный спортивный зал, построенный за счет средств Фонда развития детского спорта и сданный в эксплуатацию в 2012 году, всегда полон детей. Сегодня в нем проходят не только уроки физической культуры, но и действуют различные спортивные секции, в которых тренируется практически все юное население аулов. Так, только занятия художественной гимнастикой с удовольствием посещает около 20 девочек.

В Год здорового ребенка коллектив школы прилагает еще больше сил, чтобы школьники росли физически крепкими, интеллектуально развитыми, высокообразованными гражданами страны.

Фарход МИРЗАЕВ,
наш соб. корр.

На правах рекламы

ПОСТАНОВЛЕНИЕ И ЕГО ИСПОЛНЕНИЕ

Поддержка экспорта

способствует расширению выхода на международные рынки

В РЕЗУЛЬТАТЕ масштабных экономических реформ, проводимых в нашей стране, в последние годы наблюдается рост объема производства не только импортозамещающей, но и экспортно-ориентированной продукции. Это, естественно, требует усовершенствования системы ее выхода за рубеж.

Постановление Президента Республики Узбекистан от 8 августа 2013 года «О дополнительных мерах по поддержке экспорта субъектов малого бизнеса и частного предпринимательства» значительно



тем, что создано при Национальном банке внешнеэкономической деятельности Фонда поддержки экспорта субъектов малого бизнеса и частного предпринимательства служит дальнейшей активизации целенаправленной работы в этом направлении.

Следует отметить, что за рубежом растет спрос на конкурентоспособную продукцию, производимую отечественными предпринимателями. Многие из них уже поставляют ее за рубеж. Так что меры, направленные на поддержку субъектов малого бизнеса и частного предпринимательства, стремящихся выйти на внешний рынок, дают свои результаты.

В этом им помогают и наши специалисты, которые оказывают всестороннюю помощь предпринимателям в развитии их экспортного потенциала. В частности, оказавшаяся в январе — феврале текущего года правовая, финансовая и организационная помощь почти 30 субъектам малого бизнеса и частного предпринимательства способствовала тому, что они смогли реализовать зарубежным заказчикам продукцию на 3,6 миллиона долларов. А недавно руководители ООО «Kapers-Agro-Servis», «Tibiyl Qazilma», «Didosa paint» и «Maxsus Tamintot

Konserva», обратившись в наш филиал, представили бизнес-предложения по экспорту за границу продукции, произведенной на этих предприятиях, на основе взаимного договора.

Помимо этого, во всех районах нашего региона мы регулярно проводим семинары, встречи и беседы, где разъясняем суть своей деятельности, даем соответствующие консультации, что содействует расширению числа предпринимателей, пользующихся нашими услугами.

Словом, мы прежде всего целенаправленно работаем над тем, чтобы развивать экспортный потенциал субъектов малого бизнеса и частного предпринимательства, создавать все условия для того, чтобы представители этого динамично развивающегося сектора со своей конкурентоспособной продукцией осваивали не только внутренний, но и внешний рынок. Ведь рост экспорта — важный фактор нашего дальнейшего развития.

Абдулла ТОГАЕВ,
директор
Джизакского областного филиала
Фонда поддержки экспорта субъектов малого бизнеса и частного предпринимательства.

Постигают прекрасное

Сегодня в Каракалпакистане насчитывается более 740 общеобразовательных школ, 320 дошкольных учреждений, свыше 20 школ музыки и искусства, 30 спортивных школ, 17 центров «Баркамол авлод». В регионе проводится последовательная работа по реализации постановления главы государства «О Государственной программе укрепления материально-технической базы и дальнейшего улучшения деятельности детских школ музыки и искусства на 2009—2014 годы». В светлых просторных классах мальчики и девочки постигают азы прекрасного, готовятся к участию в конкурсах, оттачивают свое мастерство. Оснащение школ музыки и искусства всем необходимым инвентарем, музыкальными инструментами, комплектация профессиональными кадрами говорит об огромном внимании к подрастающему поколению, одаренным детям.

А. АМИНОВА, наш соб. корр.

Диплом колледжа — путевка в жизнь

26 666 юношей и девушек завершают учебу в колледжах Бухарской области. Какие перед ними открываются пути?

В НАШЕЙ стране наряду с подготовкой специалистов для различных отраслей экономики и социальной сферы особое внимание уделяется вопросам последующего трудоустройства выпускников образовательных учреждений, стимулированию молодых людей, решивших заняться малым бизнесом и частным предпринимательством.

Масштабная работа в данном направлении осуществляется и в Бухарской области.

— На сегодняшний день в регионе действует 80 профессиональных колледжей и восемь академических лицеев, в которых обучается более 89 тысяч юношей и девушек, — говорит начальник областного управления среднего специального образования Аслиддин Низамов. — Это не только молодежь нашей области, но и ребята из Каракалпастана, Хорезмской, Навоийской, Кашкадарьинской, Сурхандарьинской, Джизак-

ской, Ферганской областей, столицы республики.

В минувшем году 1 046 выпускников профессиональных колледжей и 787 выпускников академических лицеев региона поступили в высшие учебные заведения страны. Более 19,4 тысячи юношей и девушек начали трудовую деятельность, свыше 520 при финансовой поддержке коммерческих банков открыли собственное дело. В их числе выпускница колледжа Нигина Рахмонова. За счет банковского кредита девушка создала частное предприятие ООО «Нигина

текс», где обрели работу шесть человек. И таких примеров можно привести немало.

Успеху молодых людей в сфере бизнеса, производства, дальнейшего повышения образования способствует прежде всего тот факт, что все академические лицеи и профессиональные колледжи региона оснащены оргтехникой, оборудованием, наглядными учебными пособиями, укомплектованы опытными педагогами. Это позволяет юношам и девушкам в полной мере овладеть избранной специальностью.

— У нас в области есть положительные наработки решения вопросов, связанных с трудоустройством выпускников профессиональных колледжей, — продолжил тему Аслиддин Бадреддинович. — Для решения этой актуальной задачи при

областном хокимияте создано 36 рабочих групп. В настоящее время составляются трехсторонние договоры между работодателями, учащимися и профессиональными колледжами. Обычно местом будущей работы становятся те организации или предприятия, где молодежь проходит производственную практику.

Добавим, что в нынешнем году в профессиональных колледжах Бухарской области завершат учебу около 26,7 тысячи юношей и девушек, а выпускниками академических лицеев станут свыше 1 650 представителей молодого поколения. И можно не сомневаться в том, что каждый из них найдет свою дорогу в жизни.

Асатилло КУДРАТОВ,
наш соб. корр.

Информация

Министерство юстиции Республики Узбекистан сообщает сведения о состоянии государственной регистрации нормативно-правовых актов, принятых министерствами, государственными комитетами и ведомствами с 29 марта по 4 апреля 2014 года

1. Зарегистрировано: 31. Приказ министра юстиции Республики Узбекистан от 31 марта 2014 года № 84-мк «О внесении изменений и дополнений в приказ «Об утверждении Межгосударственных указаний о порядке подготовки, юридико-технического оформления и проведения правовой экспертизы проектов нормативно-правовых актов, вносимых органами государственного и хозяйственного управления, органами государственной власти на местах в Кабинет Министров Республики Узбекистан».
2. Постановление Правления Центрального банка Республики Узбекистан от 14 марта 2014 года № 7/1 «О внесении изменений в Положение о национальной информационной базе банковских депозиторов Республики Узбекистан, порядке присвоения кодов клиентам и ведения перечня банковских счетов в ней».
3. Зарегистрировано 02.04.2014 г., регистрационный № 1863-2 (вступило в силу с 07.04.2014 г.).
4. Постановление Правления Центрального банка Республики Узбекистан от 21 февраля 2014 года № 4/4 «Об утверждении Положения о расчетно-клиринговой системе Центрального банка Республики Узбекистан».
5. Зарегистрировано 04.04.2014 г., регистрационный № 2570 (вступило в силу с 07.04.2014 г.).
6. Приказ министра народного образования Республики Узбекистан от 6 марта 2014 года № 56 «Об утверждении Правил поведения занимающихся и зрителей внутри спортивных сооружений (бассейна, спортивного зала)».
7. Зарегистрировано 04.04.2014 г., регистрационный № 2571 (вступило в силу с 07.04.2014 г.).

Каракалпакинский филиал ООО «Агросаноат мулк маркази»

сообщает, что 14 и 29 мая 2014 года в 16.00 по адресу: г. Нукус, ул. Амира Темура, 122 проводятся открытые аукционные торги, на которые в порядке последовательного роста начальных цен выставляются на продажу

арестованная отделением департамента по исполнению судебных решений Турткульского района согласно решению ОВД Турткульского района Республики Каракалпастан от 4 сентября 2013 года автомашина марки «Nexia» 1995 года выпуска, госномер 22А 61-62, находящаяся на хранении в ОВД Турткульского района Республики Каракалпастан.
Начальная цена — 12 600 000 сумов.

25 апреля и 14 мая 2014 года в 16.00 по адресу: г. Нукус, ул. Амира Темура, 122 проводятся открытые аукционные торги, на которые в порядке последовательного роста начальных цен выставляются на продажу:

1. Арестованная отделением департамента по исполнению судебных решений Муйнакского района согласно решению суда по УД Кунградского района Республики Каракалпастан от 17 декабря 2013 года автомашина марки «M-412» 1985 года выпуска, госномер 95G245BA, находящаяся на хранении в ОВД Муйнакского района Республики Каракалпастан.
Начальная цена — 810 000 сумов.
2. Арестованная отделением департамента по исполнению судебных решений Муйнакского района согласно решению суда по УД Кунградского района Республики Каракалпастан от 17 декабря 2013 года автомашина марки «BA3-21074», 1997 года выпуска, госномер 95Z410CA, находящаяся на хранении в ОВД Муйнакского района Республики Каракалпастан.
Начальная цена — 7 695 000 сумов.

Заявки от желающих участвовать в аукционных торгах принимаются ежедневно, кроме субботы и воскресенья. Прием заявок на участие в аукционных торгах, которые будут проводиться 25 апреля 2014 года, прекращается 23 апреля 2014 года в 16.00, на аукционные торги, которые будут проводиться 14 мая 2014 года, прекращается 12 мая 2014 года в 16.00, на аукционные торги, которые будут проводиться 29 мая 2014 года, прекращается 27 мая 2014 года в 16.00. Покупатель вносит залог в размере не менее 10 процентов от первоначальной стоимости заявленного имущества с указанием номера и даты исполнительного документа в справке уплаты на р/с 20208000204970498001, МФО 00585, ИНН 207145085 КК филиала ООО «Агросаноат мулк маркази» в АК «Турон банке».

Информацию об объектах, выставляемых на торги, можно получить по адресу: Республика Каракалпастан, г. Нукус, ул. Амира Темура, 122.
Телефон для справок (8-361) 222-55-84.

ГЛАВНАЯ ВЫСТАВКА ЭНЕРГЕТИКОВ УЗБЕКИСТАНА

13-15 мая 2014
Узэкспоцентр, Ташкент, Узбекистан

ЭНЕРГЕТИКА

www.power.ite-uzbekistan.uz

Организатор: ITE Uzbekistan
Узбекистан, 100000, г. Ташкент, проспект Мустакиллик, 59А.
Тел. (+998 71) 113-01-80. Факс (+998 71) 237-22-72.
E-mail: post@ite-uzbekistan.uz Web: www.ite-uzbekistan.uz

3AO «Respublika mulk markazi»

приглашает на открытые аукционные торги на повышение

На торги выставляются автотранспортные средства, принадлежащие Ташкентскому исламскому университету, согласно заявке № 01-335 от 2 апреля 2014 года:

1. Автотранспорт марки «ГАЗ-14 Чайка» 1982 года выпуска, госномер 01/014ЕСА.
Стартовая стоимость — 42 740 000 сумов.
2. Автотранспорт марки «ГАЗ-3102» 1999 года выпуска, госномер 01/016ЕСА.
Стартовая стоимость — 8 700 000 сумов.

Место хранения: г. Ташкент, ул. А. Кадыри, 11.
Аукционные торги состоятся 14 мая 2014 года в 12.00. Заявления от претендентов принимаются с 10.00 до 16.00 в рабочие дни (с 13.00 до 14.00 — обеденный перерыв).
Последний срок приема заявок и других документов на участие в аукционе — 12 мая 2014 года в 18.00.

В случае нереализации вышеуказанных автотранспортных средств 14 мая 2014 года, повторные аукционные торги состоятся 20 и 26 мая 2014 года в 12.00. Последний срок приема заявлений на торги 20 мая 2014 года — 17 мая 2014 года в 18.00, на торги 26 мая 2014 года — 23 мая 2014 года в 18.00.

Для участия в торгах необходимо представить: заявление, соглашение о задатке, копию документа об оплате суммы задатка, а в случае участия представителя — доверенность. Лицу, признанному победителем торгов, в течение 15 рабочих дней необходимо заключить с продавцом договор купли-продажи.

Претенденты должны внести залоговую сумму в размере не менее 5% от стартовой стоимости на следующий расчетный счет ЗАО «Respublika mulk markazi» в филиале «Сагбан» ОАИКБ «Ипак йули» 20210000300571452114, МФО 01036, ИНН 200933850.

Место приема заявок и проведения аукциона:
г. Ташкент, Алмазарский р-н,
ул. 1-й Каракамьчи, 1А. Тел. (8-371) 228-79-52.
www.rmm.uz

Гувохнома № 006231.

АНТИВИРУСНЫЕ ПРОДУКТЫ

eset Dr.WEB Kaspersky

ЛИЦЕНЗИОННОЕ ПРОГРАММНОЕ ОБЕСПЕЧЕНИЕ:

- Межсетевые экраны, прокси сервера.
- Словари и переводчики, а также продукты Microsoft, GFI, IP-guard, VentaFax и другое ПО под заказ.

У нас есть любой софт!

ул. Кичик Бешагач, 86 (напротив бывш. Гор.ГАИ, ул. Глинки),
www.micros.uz; e-mail: software@ucd.uz, micros@ucd.uz тел.: (998 71) 200 3434 (доп. 857), факс 281 4365

Среди этой рекламы могла бы быть и **Ваша!**

Реклама в «НАРОДНОМ СЛОВЕ» — реальная поддержка Вашего бизнеса!

Мы ждем Вас по адресу: г. Ташкент, ул. Матбуотчилар, 32. Тел.: 232-11-15, 236-09-25. E-mail: reklama@xs.uz

ЧЕМПИОНАТ АЗИИ ПО ГИМНАСТИКЕ

Растут олимпийские надежды

СПОРТ играет важную роль в воспитании гармонично развитого поколения. Он помогает нашим детям вырасти здоровыми и крепкими.

Ежегодно на карте регионов Узбекистана появляются все новые спортивные сооружения, отвечающие международным стандартам. И если первоначально ставка делалась на реконструкцию и ремонт действующих спортивных комплексов, то сегодня главный акцент перенесен на строительство. Как результат, даже в самых отдаленных уголках страны регулярно около двух миллионов ребят занимаются более чем 30 видами спорта. Немалая часть из них отдает предпочтение гимнастике, поскольку это один из самых красивых, изящных, сложных и зрелищных видов спорта.

Сегодня практически в каждом городе, районе функционируют центры для занятий гимнастикой, оборудованные всем необходимым. Современным инвентарем заметно пополнены общеобразовательные и специализированные школы. Параллельно с техническим обеспечением ведется непрерывное привлечение подраста-

ющего поколения в ряды атлетов, число которых увеличивается с каждым годом. Благодаря всему этому ныне на международных соревнованиях и турнирах Узбекистан представляют достойные победы гимнасты.

За годы независимости наши спортсмены не только реализовали поставленные перед ними задачи, но и внесли огромный вклад в повышение авторитета страны на мировой арене. К примеру, 2013 год для нас стал знаменитым тем, что впервые на чемпионате Азии по художественной гимнастике в командных соревнованиях наша сборная завоевала золотую медаль. Лучшими отечественные гимнасты были и на международном турнире «Нарру Сагавал». Отличились они и на международном турнире по спортивной гимнастике «Олимпийские надежды».

Примечательно, что чем больше дети увлечены спортом, в частности, гимнастикой, тем больше у них растет стремление к достижению высоких рубежей.

Глядя на спортсмена, вернувшегося с соревнований с победой, у его сверстников пробуждается чувство гордости и в то же время желание добиться таких же и еще больших результатов. Благо для этого в стране созданы все условия: спортивные базы, высококвалифицированные тренеры. Кроме того, в последние годы в республике активно проводятся различные международные соревнования. Это и этапы Кубка мира, чемпионат Азии и традиционный международный турнир «Нарру Сагавал». В этом году к ним прибавился еще один — XIII чемпионат Азии по спортивной гимнастике среди юниоров, который стартовал в Республиканской специализированной детской-юношеской спортивной школе олимпийского резерва по художественной гимнастике. Сюда приехали более 120 сильнейших атлетов из 22 стран.

Решение о проведении чемпионата Азии в Ташкенте было принято еще в 2012 году на ежегодном исполкоме Азиатской федерации гимнастики в Катаре, где наша республика, набрав наибольшее количество

голосов, завоевала право проведения первенства. При выборе страны-хозяйки состязаний учитывался и тот факт, что Узбекистан, где с каждым годом строится все больше спортивных объектов, имеет солидный опыт в организации международных соревнований.

Честь нашей страны на чемпионате защищают десять спортсменов, среди них и неоднократные победители республиканских и международных турниров Вероника Орлова, Турдихон Исломова, Темур Кадыров, Эльёр Исломов и другие.

В течение недели участники разыграют 13 комплектов наград. Для многих ребят чемпионат Азии станет одним из ключевых стартов среди юниоров, потому как уже в следующем году они начнут выступать в новой для себя возрастной категории. Поэтому наши атлеты настроены решительно. Об этом свидетельствует и то, как они начали текущий год. Пару месяцев назад Темур Кадыров и Турдихон Исломова стали абсолютными чемпионами открытого соревнования по

спортивной гимнастике «Золотая чайка», прошедшего в России. С этого турнира награды разного достоинства привезли и другие члены сборной.

— Будем стараться, чтобы на пьедестал почета поднялось как можно больше наших ребят, — говорит старший тренер женской сборной Людмила Ли. — Эти соревнования очень значимы для нас, поскольку они дают возможность получить лицензию на II юношеские Олимпийские игры, которые состоятся в Нанкине (Китай). Отмечу, что для Азиатского континента квоты распределены так: среди мальчиков будет разыграно десять лицензий, для девочек — девять. Каждая страна сможет получить до двух путевок на игры четырехлетия.

Несмотря на жесткую конкуренцию, тренерский состав сборной страны надеется на достойное выступление своих воспитанников, поскольку поддержка домашних трибун имеет огромное значение.

— Хочется верить, что наши атлеты покажут свое мастерство, — говорит Людмила Рудольфовна. — А иначе и быть не может, ведь сегодня для спортсменов созданы все условия, необходимо лишь стремиться и побеждать.

Малика АБАЙДУЛИНА,
наш корр.

МОТОКРОСС

Весенние турниры

В НАШЕЙ стране динамично развиваются технические и прикладные виды спорта, играющие важную роль в военно-патриотическом воспитании молодежи, подготовке юношей к службе в Вооруженных Силах Узбекистана.



Ивана Шилова и Алексея Грибова.

В первом турнире в общекомандном зачете по сумме набранных очков победу завоевали хозяева трассы — навоийские гонщики, на втором и третьем месте — команды из столицы и Ташкентской области.

В классе мотоциклов до 65, 85 и 125 кубических сантиметров выступали самые юные спортсмены. Среди них также шла упорная борьба за призовые места в турнирной таблице. В итоге мотокроссменам из Ташкентской области удалось набрать в командном зачете наибольшее количество очков и подняться на высшую ступень пьедестала почета.

Сергей ЛЕВЧЕНКО,
наш корр.

Примером роста их популярности стали вторые этапы чемпионата Узбекистана и первенства страны среди юниоров по мотокроссу, прошедшие в Навоийской области. Весенние мототурниры, в которых приняли участие сильнейшие гонщики из Ташкента и областей республики, собрали на мототреке множество поклонников данного вида спорта. Наибольший интерес у болельщиков вызвали заезды на мотоциклах с коляской, где уверенную победу одержал экипаж из Навои в составе



РОДНОЙ КРАЙ

Город помолодел, стал краше

ЗА ГОДЫ независимости древний город Ургенч помолодел, преобразился до неузнаваемости. По инициативе главы государства здесь построены современные жилые дома, объекты социально-бытового назначения, широкие автомобильные дороги. Только в 2013 году на строительные работы и благоустройство города направлено 344 миллиарда сумов.

Возьмем, к примеру, проспект Аль-Хоразми, протяженностью 3,7 километра, связывающий международный аэропорт с железнодорожным вокзалом. По обеим его сторонам возвышаются 12-этажные жилые дома, прекрасные сооружения, возведенные на основе современных архитектурных проектов. Солнечные лучи придают зданиям особую красоту, а при свете ночных осветительных приборов они становятся величественнее и монументальнее.

— Построенные здания отличаются неповторимой красотой, — рассказывает жительница города Бижан Бекжанова. — Они сочетают в себе лучшие традиции современного градостроительства и национального зодчества. Приятно осознавать, что здесь проживают мои дети и внуки. В разговоре с младшими членами

семьи призываю их к бережливости, уважительному отношению к создаваемым материальным благам. Разительные перемены в нашей жизни исходят из инициатив главы нашего государства, за что мы бесконечно благодарны и признательны.

— Ургенч становится краше с каждым годом, — присоединяется к беседе депутат городского Кенгаша Озод Абдуллаев. — Здесь созданы превосходные условия для учебы и досуга молодежи. Возьмем, к примеру, зону отдыха «Молодежное озеро». Здесь воздвигнуты красивые памятники, посвященные истории края. Они служат патриотическому воспитанию подрастающего поколения. Для детворы открыты аттракционы.

В ближайшей перспективе в Ургенче будет завершено строительство массива «Ёшлик». На данном

объекте возводятся спортивные комплексы, профессиональный колледж туризма и общеобразовательная школа, рассчитанная на 315 мест. Полным ходом идет реконструкция детского дошкольного учреждения. На эти цели уже направлено свыше 24 миллиардов сумов.

Отрадно отметить, что студенты Ургенчского филиала Ташкентского университета информационных технологий обучаются в современном здании. Для глубокого изучения систем ИКТ, создания программных разработок здесь имеются все необходимые условия.

В эти дни в Ургенче продолжается строительство Дома счастья. Разработчик проекта предусмотрел все для того, чтобы день свадьбы стал для молодоженов незабываемым. Здесь откроются



Фото Ш. Шарипова.

службы сервиса и услуг, огромный зал для торжеств. До сегодняшнего дня на объекте выполнены строительные работы на 1,2 миллиарда сумов.

Красивые и широкие автомагистрали являются еще одним украшением Ургенча, служат показателем благосостояния населения. С первых лет независимости строительству и капитальному ремонту автомобильных дорог в Ургенче уделяется огромное

внимание. На эти цели выделяются значительные финансовые средства. Только в 2013 году на автомобильные дороги города протяженностью 100 километров выполнены строительные-ремонтные работы на 60 миллиардов сумов. В результате на месте узких и неприглядных улочек, построенных без учета интересов водителей и пешеходов, появляются современные автомагистрали, оснащенные дорожными знаками и

соответствующими ограждениями. Построенные по современным стандартам обводные, малые и большие кольцевые автодороги, а также мосты создают большие удобства при передвижении, служат предотвращению пробок, водители значительно экономят время.

В прошлом году завершилась реконструкция берегов Шаватского канала, являющегося источником воды для города. Установленная насосная станция обеспечивает напор подачи воды. На площади в 90 гектаров вдоль канала созданы благоустроенные зоны отдыха. На ремонт и строительство 55 объектов, расположенных вдоль берегов, направлено до 50 миллиардов сумов.

Испокон веков город Ургенч славился своими учеными и мыслителями. Здесь родились и выросли целые поколения мастеров и ремесленников, прославивших родной край замечательными творениями. Современная молодежь стала достойной продолжательницей благородных дел своих великих предков и прилагает все усилия для того, чтобы Ургенч стал еще краше.

Отрадно, что с каждым годом здесь растет число гостей и туристов. Древний и вечно молодой город оставляет у них неизгладимое впечатление. Поэтому многие желают вернуться сюда вновь.

Сотим АБАЭ.

Реклама и объявления

Вниманию организаций и предприятий!

ОБМСН УВДТ

ОБЪЯВЛЯЕТ ОТКРЫТЫЕ КОНКУРСНЫЕ ТОРГИ

на выполнение строительного контракта по проекту «Реконструкция первого этажа двухэтажного здания для транспортной милиции по ул. Ёшлик в г. Ургенче Хорезмской области»

Стартовая стоимость заказчика:
— 172 972,818 тыс. сум. без НДС;
— 207 567,382 тыс. сум. с НДС.

Срок завершения строительства — 120 календарных дней.

Заказчик — ОБМСН УВДТ, расположенный по адресу: г. Ургенч, ул. Ёшлик.

Реализация проекта осуществляется за счет средств хозяйственного расчета ОБМСН УВДТ.

Предприятия и организации, выступающие в качестве претендентов, должны соответствовать следующим требованиям: иметь оборотные средства в размере не менее 20% от стоимости предмета конкурсных торгов или поручительство банка на предоставление указанных средств, производственную базу, трудовые ресурсы и специалистов, необходимых для выполнения работ (услуг), обладать опытом работы на объектах, аналогичных конкурсному, гражданской правоспособностью и полномочиями на заключение договора.

При участии в конкурсных торгах отечественных и зарубежных строительных организаций в оценке конкурсных предложений предусматриваются следующие ценовые преференции для отечественных подрядчиков: при проведении оценки конкурсных предложений участников конкурсные предложения с импортной поставкой работ (услуг), по которым импортеры в соответствии с законодательством освобождаются от налога на добавленную стоимость, досчитываются на сумму указанного налога.

Если деятельность, связанная с выполнением работ (услуг), подлежит лицензированию, то к участию в конкурсных торгах допускаются претенденты, обладающие соответствующей лицензией, выданной в установленном порядке, или имеющие гарантийное письмо субподрядчика, обладающего лицензией на выполнение вышеуказанных работ (услуг).

Для участия в торгах и приобретения конкурсной документации необходимо обратиться с запросом к организатору торгов — в Консалтинговый центр по конкурсным торгам и ценообразованию в строительстве Хорезмской области, расположенный по адресу:
г. Ургенч, ул. П. Махмуда, 10. Телефон 226-92-25.

Стоимость одного комплекта документов — 70 000 сумов.

Оферты принимаются организатором торгов по вышеуказанному адресу.
Последний срок представления оферт организатору торгов — к дню и часу вскрытия оферт.

Вскрытие оферт состоится не менее чем через 30 дней после опубликования объявления по адресу:
Хорезмская обл., Ургенчский р-н, ул. Новшаватская, здание профессионального колледжа транспорта и промышленности. Телефон 229-28-35.

CNI INDUSTRIAL

NEW HOLLAND CONSTRUCTION

B 90 B

E 215 B

ТОВАР СЕРТИФИЦИРОВАН

Tel.: (+99871) 120-74-50, (+99890) 370-77-88. Fax (+99871) 120-73-55.

Хақ сўзи

Народное слово

УЧРЕДИТЕЛИ:
Кенгаш Законодательной палаты
Олий Мажлиси Республики Узбекистан,
Кенгаш Сената Олий Мажлиси Республики Узбекистан
и Кабинет Министров Республики Узбекистан

Главный редактор Уткир РАХМАТОВ

Газета зарегистрирована в Узбекском агентстве по печати и информации. Регистрационный № 0002 от 15 января 2008 года. Индекс 166. Заказ Г-431. Цена договорная. Объем 2 печ. л. Тираж 32 034. Способ печати офсетный. Формат А-2. Газета выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника

Отпечатано в типографии издательско-полиграфической акционерной компании «Шарк», адрес предприятия: улица Буюк Турон, 41.

1 2 3 4 5.

Отделы редакции:
По вопросам парламентской, общественно-политической, международной жизни и права — 236-29-89. По вопросам экономики — 233-48-04. По вопросам культуры и просвещения, науки и образования, здравоохранения и спорта — 233-95-01. Реклама — 232-11-15. Секретариат — 233-28-49. Канцелярия — 233-52-55.

Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает. За достоверность рекламных материалов редакция ответственности не несет.

* Адрес: 100000, Ташкент, ул. Матбуотчилар, 32. Адрес в Интернете: http: narodnoeslovo.uz e-mail: info@narodnoeslovo.uz

Депутатский редактор С. ЛИ
Депутатский редактор А. САЙДАЛИЕВ
Корректор К. ШИРОКОВА

Газета сверстана А. КОВТУНОВЫМ.
Итого по УдА: 22.30 Подписано в 22.55